西山煤电

"煤海奋斗杯"职工羽毛球比赛开赛



7月2日,西山煤电"煤海奋斗

开赛,正式 拉开 2025 年 职工系列体 育赛事的序

此次比 赛吸引了来 自基层单位 的19支代表 队、200 余名 羽毛球爱好 者同场竞

技。赛程为期三天,严格执行中国 杯"职工羽毛球比赛在体育馆激情 羽毛球协会最新审定的《羽毛球竞

赛规则》,确保赛事的专业性与规范 性。赛场上,参赛队员们精神抖擞、 全情投入,敏捷的步伐穿梭于球场, 精准的扣杀与顽强的防守频频上 演,现场气氛随着精彩对决不断升 温。

据了解,"煤海奋斗杯"2025年 职工系列体育赛事内容丰富。继羽 毛球比赛后,乒乓球、篮球等项目也 将陆续开展,持续为职工搭建展示 风采、强身健体的平台,充分彰显职 工积极向上、拼搏进取的精神风

●温洁 刘伦

晋兴公司

亲情文化墙 共筑安全防线

近日,晋兴公司工会精心打造的"家企同心,安全同 行"亲情文化墙正式亮相。

文化墙上,一张张精心挑选的一线职工全家福照片, 生动展现了家庭其乐融融的氛围,这些照片背后,是一个 个家庭对企业安全工作的全力支持,更是对一线职工及 其家庭的深切关怀。亲情文化墙不仅是展示的平台,更 是沟通的桥梁,它让安全不再是冰冷的规章制度,而是化 作温暖的亲情牵挂和坚实的责任担当。

该公司工会通过搭建形式多样的情感交流平台,凝 聚企业与家庭的双重守护力量,让安全意识成为流淌在 血脉中的文化基因,共同绘就企业稳健发展与家庭幸福 安康的美好画卷。

马兰矿

知识竞赛促党建

7月1日,马兰矿举办"四横三纵"聚合力"星火工 程"助发展党建知识竞赛决赛。

本次决赛设有"初露锋芒"必答题,"当机立断"抢 答题,"分秒必争"速答题,"身临其境"影音题,"心有灵 犀"党史题,"一决胜负"风险题,"攻守易型"观众题, "智慧荣耀"颁奖仪式八个环节。

专项请理 保驾护航



6月24日,东曲矿后勤服务中心组织50余名干部 职工开展边山坡排洪沟杂草清理专项行动。

清理行动中,该矿后勤服务中心干部职工分工协 作,挥锹割草,清理沟内沉积的淤泥,对排洪沟内及两 侧的杂草、淤泥、杂物进行彻底清理。

大家纷纷表示,将时刻绷紧安全这根弦,加强日常 巡查维护,做到沟见底、坡见线,扎实做好雨季"三防" 各项工作,为矿区安全生产保驾护航。

马家岩煤业

以学促行 提升品质



近日,马家岩煤业前往斜沟煤矿开展交流学习,重 点聚焦"三堂一舍",学习先进管理经验与创新举措,完 善职工生活保障体系。学习结束后,马家岩煤业迅速 行动,于7月1日在职工餐厅正式推出自助餐服务,为 职工带来全新的就餐体验,这一改变广受职工好评。

为精准把握职工需求,工作人员在现场随机访谈, 泛收集职工对自助餐菜品口味、分量、价格及就餐环 境的意见和建议。 ●郭凯斌 贾浩

志愿同行 践行初心

近日,屯兰矿组织开 展庆"七一"卫生清洁志 愿服务活动。

志愿者们身着红马 甲,手持清洁工具,分组 分段,分工协作,对井口 准军事化大厅、文化走 廊、宣传牌板、办公场所 等进行全面清洁。大家 发扬不怕脏、不怕累的精 神,有的擦抹、有的清洗 抹布、有的扶梯子、有的 换水,有的用加长杆擦高 处的墙面,对污渍及灰尘 进行彻底清扫,大家用实 际行动诠释了"奉献、友 爱、互助、进步"的志愿服 务精神。经过一上午的 劳动,环境得到了明显的

沈鹏飞 樊旭敏 王 艳艳摄影报道



西曲矿

"有感"模式强调五种感觉

做事无感,难有成就。对于西 曲矿来说,思想政治工作做得好不 好,也是要通过调动人的主观能动 性,帮助干部职工形成强烈的责任 感、高效的作业感、缜密的精益感、 坚实的安全感和踏实的幸福感。

西曲矿"党建赋能、有感驱动" 课题研究成果获山西焦煤2024年 度思想政治工作理论与实践研究 优秀课题成果二等奖。

西曲矿通过将党的建设和"有 感西曲"建设相结合,促进矿井高 质量发展,主要做法如下。

在思想建设方面,牢固树立 "有感西曲"建设目标,形成"人人 负责、时时防范、事事落实、处处标 准"的工作矩阵。以党委理论学习 中心组学习、"三会一课"、主题教 育等为抓手,深入贯彻学习党中央 决策部署、习近平总书记重要讲话 重要指示精神,不断强化思想引领 和形势教育,形成团结一致、攻坚 克难的良好氛围。

在队伍建设方面,打造两支 "有感"队伍:一是以高效贯彻执行 党委安排部署和合理协调干群关 系为基础,通过"德能勤绩学廉"六 维考核,选树59名"有感干部",以 身作则盯好现场、管好生产、带好 队伍。二是用"平常时候看得出 来,关键时候站得出来"作用成效 综合考量,推选89名"有感员工" 发挥先锋示范作用,用"看得见、摸 得着、学得来"的方式融入煤矿安 全生产工作日常,引导广大职工学 榜样、当榜样,以身边人规范身边

在组织建设方面,落实五个 "有感 1+1"措施,即:

一是理论武装"1+1"。落实 "三会一课"基本制度,开展"一月 一主题"的主题党日活动等,采取 党员群众喜闻乐见的方式,讲好党 的创新理论,推动理论学习往深里 走、往实里走、往心里走。

二是能力提升"1+1"。通过开

展支部书记"了如指堂"行动、技术 技能"双培训""双比武",持续建强 "领头雁"队伍;通过党员安全责任 区"码上汇报",旨在锤炼政治合 格、纪律合格、品德合格、作用合格 的党员队伍。

三是阵地建设"1+1"。以党的 理论教育、岗位应知应会知识、技能 为重点,优化课程建设;紧跟新形 势,打造集党员教育、党群活动、宣 传展示等功能为一体的党建阵地。

四是支部联动"1+1"。积极调 动宣传、工会、保卫等党支部发挥 职能作用,解决职工实际问题;坚 持"抓两头、带中间",做好示范标 杆党支部选树和软弱涣散党组织

五是作风保障"1+1"。开展干 部作风集中教育整顿工作,增强党 员干部整体素养;加速推进"廉廉 看"实践应用,精准践行"四个一 工作模式,完善"三不"体系建设。

●杨建刚(整理)